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СТАНОВИЩЕ 

От доц. д-р Иво Георгиев Янев, Богословски факултет на  

Софийски Университет „Св. Климент Охридски“ 

 

на материалите, представени за участие в конкурс 

за заемане на академичната длъжност „доцент“  

на Пловдивския университет „Паисий Хилендарски“ 

по: област на висше образование 2. Хуманитарни науки 

професионално направление 2.4 Религия и теология  

(Нравствено богословие – религия и нравствено възпитание) 

 

В конкурса за „доцент“, обявен в Държавен вестник, бр. 39/02.05.2023 г. и в 

интернет-страница на Пловдивски университет „Паисий Хилендарски“ за нуждите на катедра 

Теология към факултет Философско-историческия факултет, като кандидат участва гл. ас. 

д-р Ивелина Николова Николова от катедра Теология на Философско-историческия 

факултет. 

1. Общо представяне на процедурата и кандидата 

Със заповед № РД 21-1419 от 30.06.2023 г. на Ректора на Пловдивския университет 

„Паисий Хилендарски" (ПУ) съм определен за член на научното жури на конкурс за          

заемане на академичната длъжност „доцент‟ в ПУ по област на висше образование 2. 

Хуманитарни науки, професионално направление 2.4 Религия и теология (Нравствено 

богословие – религия и нравствено възпитание), обявен за нуждите на катедра Теология на 

Философско-историческия факултет. 

За участие в обявения конкурс е подала документи единствен кандидат гл. ас. д-р 

Ивелина Николова Николова от катедра Теология на Философско-историческия факултет. 

Представеният от д-р  Николова комплект материали е в съответствие с Правилника за 

развитие на академичния състав на ПУ, и включва всички необходими документи. 

Гл. ас. д-р Ивелина Иванова е дългогодишен преподавател в катедра Теология на 

Философско-историческия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски”. Завърши Богословския 

факултет на Софийски университет „Св. Климент Охридски” – 2004 г. с бакалавърска степен 

по Богословие, през 2005 г. магистър по Систематическо и практическо богословие, а през  

2007 г. - магистър по Средновековна философия и култура (Философски факултет).  От 2006 
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до 2009 г е докторант в Богословски факулет на СУ и през 2010 г. защитава докторска 

дисертация и придобива образователната и научна степен доктор по Богословие. 

Кандидатът гл. ас. д-р Ивелина  Николова е приложила общо петнадесет научни труда, 

един брой монография, девет броя учебници и учебни пособия и пет броя статии. 

Разпределението на научните трудове в страната и в чужбина, е както следва единадесет в 

страната и четири в чужбина.  

2. Обща характеристика на дейността на кандидата 

Кандидатът преподава в областта на Нравствено богословие (1 и 2 част), Християнска 

апологетика, Преддипломен семинар, Религия и нравствено възпитание, Интерактивните 

методи в обучението по Религия и приложна етика, има необходимата аудиторна заетост за 

доцент. Въз основа на преподаваните дисциплина са издадените монография и учебни 

помагала, както и научни статии, като те са в пряка връзка с областта, в която работи 

кандидатът, а също така са апробирани в реална учебна среда в образователната система в 

България.  

Приемам за реални и постигнати формулираните от д-р Николова приноси по 

процедурата. Те са направени вследствие на висока образователна подготовка, широка научна 

информираност, добри умения за анализ, синтез и интерпретиране на теории, концепции и 

практики от различни научни области, както и умения за практическо внедряване на методи, 

подходи и техники в областта на Нравственото богословие и религиозното образование у нас. 

Представената  научна продукция, както и останалите научни трудове, както и участия в 

конференции, свидетелства, че кандидатката поддържа устойчив изследователски интерес 

към дискусионните и недостатъчно изследвани теми в областта на Нравственото богословие. 

Забелязаните цитирания са важна част от научната дейност на д-р Николова и са 

конкретно свързани с нейната научна област. Цитиранията са релеванти за професионалното 

направление Нравствено богословие и са напълно достатъчни за доцентски конкурс 

3. Критични забележки и препоръки 

Препоръчвам на д-р Николова повече участия в конференции и публикаци, заради 

необходимостта от по-добро разработване и популяризиране на богословската научна област, 
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в която работи и то във връзка със съвременни теми и належащи въпроси, на които 

нравственото богословие трябва да представи своето становище пред обществото ни. 

ЗАКЛЮЧЕНИЕ 

Документите и материалите, представени от гл. ас. д-р Ивелина  Николова  отговарят на 

всички  изисквания(та) на Закона за развитие на академичния състав в Република България 

(ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на ЗРАСРБ и съответния Правилник на ПУ „Паисий 

Хилендарски“.  

Кандидатът в конкурса е представила достатъчен брой научни трудове, публикувани 

след материалите, използвани при защитата на ОНС „доктор“. Теоретичните му разработки 

имат практическа приложимост, като част от тях са пряко ориентирани към учебната работа. 

Научната и преподавателската квалификация на гл. ас. д-р Ивелина  Николова е несъмнена.  

Постигнатите от гл. ас. д-р Ивелина  Николова резултати в учебната и 

научно-изследователската дейност, напълно съответстват на минималните национални 

изисквания, приети във връзка с Правилника на ПУ за приложение на ЗРАСРБ. 

След запознаване с представените в конкурса материали и научни трудове, анализ на 

тяхната значимост и съдържащи се в тях научни, научно-приложни и приложни приноси, 

намирам за основателно да дам своята положителна оценка и убедено да препоръчам на 

Научното жури да изготви доклад-предложение до Факултетния съвет на 

Философско-историческия факултет за избор на гл. ас. д-р Ивелина  Николова на 

академичната длъжност „доцент“ в ПУ „Паисий Хилендарски“ по област на висше 

образование 2. Хуманитарни науки, професионално направление 2.4 Религия и теология 

(Нравствено богословие – религия и нравствено възпитание). 

 

 

01.09. 2023 г.                                Изготвил становището: ..................      

                  

    (доц. д-р Иво Янев) 

 


